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УПУТСТВА ЗА ПОСЛОДАВЦЕ

 Како да спречите ширење респираторних инфекција укључујући ЦОВИД-19

Припрема организације у случају да ЦОВИД-19 стигне у вашу организацију.

Направите план ванредних ситуација и континуитета пословања за епидемију у организацијама у којима послује.

    План ће вам помоћи да припремите вашу организацију за могућност избијања ЦОВИД-19 на њеним радним местима или организацијама. Такође може да важи за друге здравствене случајеве појаве епидемија.
    План треба да садржи мере како одржати своје пословање чак и ако значајан број запослених, извођача и добављача не може доћи на локацију пословања - било због локалних ограничења путовања или због тога што су болесни.
    Информишите своје запослене и њихове представнике као и своје извођаче о плану и побрините се да буду свесни шта треба да ураде - или не - по плану. Нагласите кључне тачке као што је важност држања подаље од посла чак и ако имају само благе симптоме или су морали да узимају једноставне лекове који могу да прикрију те симптоме болести.
    
    За мала и средња предузећа која немају унутрашњу здравствену службу, пре сваке информације о ванредним ситуацијама потражите информације доступне на мрежи од службе за заштиту јавног здравља и медицине рада. Посаветујте се са свим упутствима која дају ваше секторске организације (удружења послодаваца, привредне коморе, секторске социјалне услуге).

Спречавање ширења инфекције

Тренутно не постоји вакцина за спречавање ЦОВИД-19. Најбољи начин да се спречи инфекција је избегавање излагања вирусу. Мере превенције попут доле описаних требало би предузети одмах, чак и ако ЦОВИД-19 није стигао у вашу организацију. Оне већ могу смањити изгубљене радне дане због болести и зауставити или успорити ширење ЦОВИД-19 ако стигне. Мере би требале бити укључене у процену ризика на радном месту која покрива све ризике, укључујући и оне изазване биолошким агенсима, како је утврђено у ЕУ и националним законодавствима о заштити и безбедности на раду.

Послодавци треба да:

    Поставите плакате који подстичу запослене на обавезан останак  код куће када се осећа да је  болестан, има кашаљ и кихање и обавезну хигијену руку на улазу у радни простор, радно место и на другим местима где ће их они видети.
    Обезбедите запосленима убрусе и канте за смеће обложене пластичном кесом тако да се могу испразнити без контакта са садржајем.
    Упутите запослене да перу руке често користећи средства за дезинфекцију  на бази алкохола који садржи најмање 60-95% алкохола, или да опере руке сапуном и водом најмање 20 секунди.
    На радном месту обезбедите сапун, воду и алкохол  при руци. Осигурајте да се одржавају адекватне залихе. Ручне убрусе поставите на више локација и у заједничким просторијама како бисте подстакли хигијену руку.
    Наставите са редовним чишћењем радне средине и планирајте додатне мере као што је описано касније у овом документу.
    Упознајте запослене, извођаче и купце да, ако се ЦОВИД-19 почне ширити у вашој организацији, свако ко има чак благи кашаљ или ниску температуру (37,3 Ц или више) мора остати код куће. Такође би требало да остану код куће (или да раде код куће) и ако су морали да узимају једноставне лекове, попут парацетамола / ацетаминофена, ибупрофена или аспирина, који могу да прикрију симптоме инфекције
    
Сви запослени који развију симптоме сличне грипу (тј. Кашаљ, отежано дисање, грозница) требало би одмах да се врате кући и контактирају лекара. Ако постоји било какав разлог да сумњате да је можда био у контакту са ЦОВИД-19, следите посебне мере . 
Шта треба да урадите ако се запослени или члан јавности не осећају добро и верују да су били изложени ЦОВИД-19 .

Ако је то изводљиво за ваше пословање, омогућите рад на мрежи широм организације и омогућите запосленима да раде флексибилне сате како би се смањила гужва на радном месту. Ако у вашој организацијама постоји епидемија ЦОВИД-19, здравствене власти могу саветовати људе да избегавају јавни превоз и велика места. Рад на мрежи ће помоћи вашем предузећу да настави с радом док ваши запосленици остану безбедни.

Редовно чишћење радног простора:

    Редовно чистите све површине које се додирују на радном месту, као што су опрема за рад, радне површине и ручке на вратима. Користите средства за чишћење која се обично користе у овим областима и следите упутства на етикети.
    Тренутно се не препоручује додатна дезинфекција изван редовног чишћења.
    Обезбедите марамице за једнократну употребу да запослени пре употребе могу обрисати најчешће коришћене површине (на пример, кваке за врата, тастатуре, даљински управљач, столови).

Водич за маске за лице

Запосленима се не препоручује да носе маске за лице (познате и као хируршке маске или респиратор) да би се заштитиле од вируса. Осим здравствених радника.
Шта урадити ако се запослени или члан јавности разболе и верују да су били изложени ЦОВИД-19

Пратите савете локалних здравствених власти о критеријумима за могуће излагање ЦОВИД-19 (на пример, подручја у која је та особа можда путовала) да бисте идентификовали оне који су можда били изложени.

Ако се неко не осећа добро на радном месту и постоји разлог да посумња да је могао ступити у контакт са ЦОВИД-19 (нпр. Путовао је у Кину или друге погођене земље), болесну особу треба уклонити у подручје најмање 2 метра удаљено од других људи. Ако је могуће, пронађите собу-канцеларију или простор у коме се могу изоловати иза затворених врата, као што је канцеларија за особље. Ако је могуће отворити прозор, ради вентилације.

Позвати здравствену службу. Ако је хитно стање (ако су озбиљно болесни или повређени или им је живот угрожен), онда требате назвати број 194 и објаснити ситуацију и релевантне информације, као што су из које су се државе вратили у последњих 14 дана и навести тренутне симптоме.

Док чека на савет именоване јавне службе здравља или хитне службе, погођена особа треба да остане удаљена од других људи. Они би требало да избегавају додиривање људи, површина и предмета и нека покривају уста и нос једнократним убрусима када кашљају или кихају и стављају убрусе у кесу или џеп, а затим бацају у канту. 
Ако треба да оду у купатило док чекају лекарску помоћ, требало би да користе засебно купатило ако је доступно.

Посебну пажњу посветити идентификацији особа које имају стања која их стављају у већи ризик од озбиљних болести (нпр. Дијабетес, болести срца и плућа, старија доб) и посаветујте их да предузму додатне мере предострожности, као што су останак код куће за време епидемије.

Шта урадити ако је запослени или посетилац са сумњом на ЦОВИД-19 недавно био на вашем радном месту.

За контакте сумњивог случаја на радном месту, следите упутства државних органа. Одређене јавне здравствене службе контактираће менаџмент ради разговора о случају, идентификације људи који су били у контакту са њима и саветовања о свим радњама или мерама предострожности.

Процену ризика за сваку ситуацију извршиће именоване јавне здравствене службе са руководством. Они ће дати савете како управљати особљем и посетиоцима на основу њихове процене ризика.

Одређене јавне здравствене службе такође ће директно контактирати погођену особу ради саветовања о изолацији и идентификацији других контаката и биће у контакту са свим особама са којима су контактирали ради пружања одговарајућих савета.

Ако се потврди да запослени има ЦОВИД-19, послодавци би требало да обавештавају колеге о њиховој могућој изложености ЦОВИД-19 на радном месту, али да чувају поверљивост података о личности.

Запослени изложени контакту са лицем са потврђеним ЦОВИД-19 треба да добију упутства шта да раде у складу са политикама ваше компаније и упутствима националних власти.

Савет о чишћењу јавних просторија, као што су канцеларије или тоалети, даће вам одређене здравствене службе. 


Запослени који су добро, али имају болесног члана породице код куће са ЦОВИД-19, требало би да обавесте свог послодавца и упуте се у упутства националних здравствених служби како да процене њихову потенцијалну изложеност и мере које треба предузети.

Када су појединци на радном месту имали контакт са потврђеним случајем ЦОВИД-19

Ако је на вашем радном месту идентификован потврђени случај, именоване јавне здравствене службе пружиће савете:

    1. било који запослени који је био у блиском контакту лицем у лице или у додиру,
    2. свако ко је разговарао или се накашљао неко време док је запослени био у контакту са том особом, 
    3. свако ко је очистио телесне течности заражене особе,
    4. блиске групе пријатељства или радне групе са том особом, 
    5. било који запослени који живи у истом домаћинству са особом као потврђени случај заразе, 

Контакти са зараженом особом, и ако се осећају добро и немају симптоме болести, превентивно:
1. они који су имали блиски контакт биће замољени да се самоизолују код куће 14 дана од последњег контакта са потврђеним случајем и да следе савете које ће их активно пратити именоване јавне здравствене службе,
2. ако појаве нови симптоми или им се постојећи симптоми погоршају у периоду од 14 дана посматрања, требало би да се јаве лекару,
3. ако се разболе од кашља, температуре или недостатка ваздуха, тестираће се на ЦОВИД-19, или ако се у било којем тренутку не осећају добро у току  14-дневног посматрања у изолацији.
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